

开栏的话

9月22日至24日,2023青岛国际品质生活博览会(以下简称“品博会”)将在青岛国际会展中心举行,来自全省16市的数百个知名品牌将齐聚岛城,带来一场精彩绝伦的“品牌盛宴”。伴随着品博会脚步的临近,越来越多的知名品牌慕名参加本届展会,为让广大市民先睹为快,即日起,《青岛晚报》开设“2023青岛品博会品牌巡礼”栏目,展示参展企业的品牌风采。



2023青岛品博会品牌巡礼①

# 泰山索道:过硬品质“创造美好旅游体验”

## 40年累计安全运送中外游客8000余万人次

山东泰山索道产业发展有限公司由泰安市泰山索道运营中心转企改制而成,是泰安市政府直属国有企业,前身为成立于1983年5月的泰山索道公司。

公司目前拥有泰山中天门、桃花源和后石坞三条客运索道。其中,中天门索道是我国第一条大型现代化山岳型旅游客运索道,1983年8月5日建成通车。桃花源索道最早建成于1993年11月,2018年改造为目前世界上最先进的DDD直驱索道;后石坞索道建成于1993年8月,是目前我国唯一一条双人脱挂吊椅式客运索道。

公司具有40年的客运索道运营管理经验,技术实力雄厚,管理经验丰富,行业地位突出,探索创造了我国客运索道安全管理的“泰山经验”和运营服务的“泰山模式”,是中国索道协会



轮值理事长单位。

公司紧紧围绕“创造美好旅游体验”的愿景,牢固树立“服务就是产品”“服务质量就是企业生命”的理念,持续厚植“平安相伴”的安全文化和“快乐共享”的服务文化,以游客为中心、把游客当亲人,健全基础服务设施,优化美化旅游环境,广泛开展“微笑服务”活动,全心全意、尽心尽

力为游客办实事、做好事、解难事,不断提高泰山索道优质文明服务的温度,为游客打造安心、舒心、放心、暖心的“四心”服务环境,不断改进提升游客体验,增强游客安全感、幸福感和获得感。

公司致力于打造“阳光服务,绿色通道”服务品牌,在同行业率先注册了品牌商标、完成了CIS企业形象总体策划,实现了统一、规范的品牌理念识别系统、行为识别系统和视觉识别系统。

品牌建设有效提升了公司核心竞争力,实现了品牌知名度、美誉度与经济效益、社会效益的同步提升,创造了泰山索道连续安全运营40周年的国内最好纪录,累计安全运送中外游客8000余万人次,“泰山索道”

商标先后被认定为山东省著名商标和中国驰名商标,“阳光服务、绿色通道”服务品牌先后被评为山东省首批服务名牌,山东省企业品牌创新成果,“运营服务流程优化提升”被评为全省质量改进优秀成果,2023年入选第二批“好品山东”品牌名单。

公司将以泰山索道安全运营40周年为新起点,坚持改革赋能、创新引领,多业并举、集群发展,聚焦客运索道产业,重点向规划设计、线路勘测、设备安装、维修改造、运维保障、配套装备和成套设备研发制造等客运索道全产业链布局发力,着力把公司打造成“技、工、贸、服”四位一体、协同发展的客运索道专业服务商和文旅产业深度融合发展的大型综合体。

# 乐化漆业: 自主研发迈向高端

获得30多项知识产权

产品畅销全国



乐化漆业生产的油漆产品。

山东乐化漆业股份有限公司是集产销涂料、包装制品及服务配套于一体的一家跨地区、跨行业的企业。目前公司主要生产水性工业涂料、建筑涂料、通用工业防腐涂料、重防腐涂料、特种涂料等十大类两千多个花色品种,公司通过质量管理体系认证、环境管理体系认证、职业健康安全管理体系认证、中国环境标志产品认证、CCC强制性产品认证等,营销体系完善,在全国设立了200多个办事处,5000多个销售网点,建立了健全完善、服务到位、规范有序的庞大销售网络和售后服务体系,产品畅销全国20多个省、市、自治区,市场占有率逐年提升,在同行业中稳居前列。

公司拥有研发平台省级企业技术中心、山东乐化纳米技术产业化研究中心、潍坊市节能涂料工程技术研究中心、潍坊市醇酸树脂及涂料工程实验室、潍坊市防腐涂料技术重点实验室、潍坊市企业技术开发中心等研发平台。研发团队技术水平和创新能力在全国同行业中具有较强的影响力,获得了30多项知识产权,其中“利用废聚酯瓶制备醇酸树脂的工艺”技术填补了国内空白。公司参与了国家标准《色漆和清漆 抗流挂性评定》《合成树脂乳液内墙涂料》、化工行业《环氧树脂底漆》、行业标准《涂料用醇酸树脂》《金属表面用热反射隔热涂料》、团体标准《绿色设计产品评价技术规范水性建筑涂料》《室内墙面及木器重涂服务及验收过程》7项标准的制定。公司积极与青岛科技大学、中科院、青岛

海洋化工研究院以及国外的涂料研究机构合作,向高档产品进军,与国际水平接轨,研发生产出了具有完全自主产权的有机氟树脂涂料(简称氟碳漆)。公司于2017年获得山东省科学技术进步奖二等奖,2020年获得青岛市科技技术进步奖一等奖。

公司品牌底蕴深厚,“乐化油漆、刷新世界”的广告语,体现了公司“兴我乐化、敢为人先”的企业文化。“乐化”牌油漆涂料以其卓越的品质深受消费者青睐,在国内外享有较高的知名度和美誉度。

公司在青岛建立了青岛蓝谷乐化科技有限公司,致力于研发、销售、服务于一体的科技中心;在寿光建立了寿光鑫乐科技有限公司,并设置山东乐化科技有限公司,积极筹建100万吨涂料生产项目,推进产业的升级转型。企业本着“产业报国、融于世界”的企业理念,一直紧跟国家经济转型的步伐,加快新产品开发,创建“资源节约型和环保友好型”企业,紧跟国家的“十四五”规划,在发展企业效益和创造社会效益中找到平衡点,不断发展壮大企业规模。

# 趵突泉酒业: 打造高端白酒“风向标”

入选白酒工业百强 独创泉香工艺密码

济南趵突泉酿酒有限责任公司坐落在风景秀丽的省城后花园——仲宫镇,这里南依泰山,气候宜人,是济南泉水的水源地,为酿酒创造了得天独厚的自然环境。

公司是“中国白酒工业百强企业”,中国低度浓香型白酒著名企业,中国白酒标准化委员会芝麻香型白酒分技术委员会秘书处承担单位,领军中国芝麻香型白酒行业,被国家、省、市授予“重合同、守信用”单位和山东省消费者满意单位,连续被济南市委、市政府评为先进单位。

公司主导产品“趵突泉特酿”沿用已被列入山东省非物质文化遗产的仲宫白酒传统五粮酿制技艺,用“天下第一泉”的趵突泉源头之水精工酿制而成,具有醇厚丰满,诸味协调,绵甜爽净,香而不艳的特点。“趵突泉特酿”先后荣获“世界金奖”“济南市酒”“山东省名牌产品”“山东省白酒行业十大品牌”等多项荣誉称号,“趵突泉”商标被认定为“山东省著名商标”“中国驰名商标”“中华老字号”。

泉香型白酒是公司于2017年成功打造代表泉城特色的新产品。独创“13589”泉香工艺密码,即:“一个泉香产区、三大发酵工艺、五种酒曲并用、八年基酒储存、独有泉香九韵”。采用趵突泉源头之水贯穿酿



趵突泉酒业旗下白酒生态旅游工业园区。

造全程,打造济南白酒产区代表性产品。泉香型白酒既有芝麻香型白酒的幽雅细腻、醇厚丰满,又兼具浓香型白酒的醇甜甘冽,形成独一无二的风格特点,成为引领济南高端白酒市场的风向标,深受广大消费者的赞誉和好评。

为满足高质量发展需求,提升趵突泉品牌形象,趵突泉·泉香酒庄于2019年正式开工,历经三年的规划建设,已正式投入使用。泉香酒庄以打造智慧工厂为目标,采用智能化、信息化、大数据、物联网等先进的制造手段和管理手段,实现传统工艺与现代科技的有机结合,是国内一流的以泉水文化+酒文化为主题的白酒生态旅游工业园区。

趵突泉酒业以“贡献国家,造福社会,回报股东,富裕职工”为宗旨,坚持“内严管理,外拓市场,争创名优,势夺高效”的治厂方针,以质量求生存,以市场求发展,以打造百年企业为奋斗目标。